

Μεγάλο Σάββατο, 18 Απριλίου 2020

Προστασία δημόσιας Υγείας χωρίς στοχοποίηση επιχειρήσεων

***Του Μιχάλη Αντωνίου**

Η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) από την αρχή της κρίσης, έχει δηλώσει τον πλήρη σεβασμό της στις αποφάσεις των αρμοδίων Αρχών για το επιδημιολογικό σκέλος της πανδημίας και τις ρυθμίσεις για προστασία της δημόσιας υγείας.

Με σωρεία εγκυκλίων, συστάσεων και οδηγιών προς όλα της τα Μέλη, η ΟΕΒ καλεί όλες τις επιχειρήσεις και οργανισμούς σε σχολαστική τήρηση όλων των κανόνων και εφαρμογή όλων των προδιαγραφών υγιεινής και ασφάλειας όπως καταγράφονται στα Διατάγματα και τις ανακοινώσεις της Πολιτείας.

Πολλά τα ληφθέντα μέτρα για γρήγορο περιορισμό του ιού, πολλές οι αποφάσεις που σχεδιάζονται, οριστικοποιούνται και υλοποιούνται σε χρόνο μηδέν, ενώ σε συνθήκες κανονικότητας θα χρειαζόνταν μήνες, αν ποτέ λαμβάνονταν.

Ένα από τα μέτρα που πρέπει να επαναξιολογηθεί είναι νομίζω η δημοσιοποίηση του ονόματος της επιχείρησης στην οποία εντοπίζεται επιβεβαιωμένο κρούσμα του ιού. Ένα μέτρο που δεν εξυπηρετεί με κάποιο τρόπο τον στόχο προστασίας της δημόσιας υγείας, ενώ δυνητικά προκαλεί αναίτια σοβαρή ζημιά στην επηρεαζόμενη επιχείρηση.

Δεδομένου ότι το ίδιο το Υπουργείο Υγείας θα πρέπει να επιβεβαιώνει την συνέχιση της επιχειρηματικής δραστηριότητας μετά τις ενέργειες στις οποίες είναι υποχρεωμένη η επιχείρηση να προβεί, η δημοσίευση δεν έχει καμία ουσία αφού ήδη έγιναν όσα έπρεπε να γίνουν.

Η εξήγηση που έχει δοθεί αρμοδίως και δημοσίως για την υιοθέτηση αυτού του μέτρου, είναι ότι πρέπει να ενημερώνεται ο πολίτης που είχε πρόθεση να επισκεφθεί τον οργανισμό, υπηρεσία ή επιχείρηση ότι θα είναι κλειστή μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας απολύμανσης, ώστε να αποφύγει την ταλαιπωρία.

Ο στόχος θεμιτός αλλά το μέτρο δυσανάλογο.

Η ύπαρξη επιβεβαιωμένου κρούσματος σε ένα χώρο εργασίας, δεν είναι κατ' ανάγκη απόρροια παράβασης οποιουδήποτε κανόνα ασφαλείας ή αμελούς εφαρμογής των κρατικών εντολών από πλευράς επιχείρησης.

Ένα κρούσμα σε μια οικογένεια ουδόλως σημαίνει ότι η οικογένεια αυτή είναι αμελής σε θέματα καθαριότητας. Ένα κρούσμα σε ένα εργαζόμενο ουδόλως σημαίνει ότι η επιχείρηση είναι αμελής στις υγειονομικές της υποχρεώσεις.

Στην συνείδηση των πολιτών όμως, εύκολα μπορεί να ταυτιστεί το κρούσμα με ελλιπή ή ανεπαρκή μέτρα, με επιχειρηματική αδιαφορία ή ολιγωρία.

Όλοι οι εμπειρογνώμονες αποδέχονται ότι ο εχθρός είναι αόρατος, ότι ο ιός μπορεί να βρίσκεται οπουδήποτε, ότι μπορεί να μεταδοθεί από ασυμπτωματικούς φορείς σε υγιή άτομα ή από επαφή με επιφάνειες επί των οποίων επιβιώνει για κάποιο διάστημα.

Όλοι οι ειδικοί υποδεικνύουν ότι ο κάθε πολίτης πρέπει να συμπεριφέρεται ως να είναι ο ίδιος φορέας του ιού και να προστατεύει τους γύρω του, αλλά και να λαμβάνει μέτρα προστασίας ο καθένας του εαυτού του, ως εάν κάθε άλλος άνθρωπος να είναι φορέας.

Αυστηρά μέτρα και προδιαγραφές υγιεινής έχουν εισαχθεί για όλες τις επιχειρήσεις και οργανισμούς που εξακολουθούν να λειτουργούν και ακόμα πιο αυστηρές ρυθμίσεις για επιχειρήσεις τροφίμων και ποτών.

Επιχειρήσεις στις οποίες συχνά ο εργοδότης και η οικογένεια του εργάζονται στις ίδιες συνθήκες, εκτεθειμένοι στους ίδιους κινδύνους με το υπόλοιπο προσωπικό, που είναι υποχρεωμένες να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για κάλυψη αναγκών της κοινότητας, για προμήθεια φαρμάκων, τροφίμων και άλλων αγαθών πρώτης ανάγκης.

Αυτές τις επιχειρήσεις της πρώτης γραμμής, αυτές που διατηρούν την κοινωνική δραστηριότητα σε λειτουργία, που παράγουν, παρασκευάζουν, κατασκευάζουν, διανέμουν, και τροφοδοτούν κάθε νοικοκυριό με τα αναγκαία για επιβίωση μέχρι να περάσει η μεγάλη καταιγίδα, τις ευχαριστούμε ολόψυχα.

Σε επιχειρηματίες και εργαζόμενους, σε όλους αυτούς από τους οποίους απαιτούμε να διαφυλάσσουν την δική μας υγεία όπως διαφυλάσσουν και την δική τους, ένα ευχαριστώ από καρδιάς.

Καλή Ανάσταση.

***Γενικός Διευθυντής ΟΕΒ**